

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:  
Egy évre . . . . . 12 kor — fill.  
Fél évre . . . . . 6 kor — fill.  
Negyed évre . . . . . 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.  
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délelőtt, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:  
Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-tere Manojlovics-ház  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:  
Kossuth-utca, Vojnich palotában  
Telefon szám 42.  
Nyilvántartás szám 40 fillér.

## Gazdálkodásunk nagykorosítása.

Hirrovatunkban is megtalálhatja az olvasó azt a rövid jelentést, a mely gazdálkodásunk egyik ágáról a halászatról szól.

E hírt egy országos nevű szaklapból merítettük, s valóban örömeinkre szolgál, hogy palicsi halászatunknak ilyen szépen kiérdemelt renomméja van. Be kell vallanunk, hogy nagy részt csodálkozunk is kell az elért eredmények fölött, mert jól tudjuk, hogy eddigé nálunk a halászatot úgy szólván csak sportszerűen üzte a város, akkép gondolkodva, hogy hamár itt van az a fene nagy palicsi tó, ne elégedjünk meg azzal, hogy abban csak a parti békák éneklik el az ó évezred óta megszokott dalaikat — hanem tenyészünk abban halakat is, mert hiszen hát egy halpaprikás nem éppen a legutolsó dolog a világon. Sőt népszerű és a legnagyobb városi ellentéteket is egy ilyen halpaprikásnál ki lehet egyenlíteni.

Azt tapasztaljuk azonban s ezt már kezdik belátni szélesebb körökben is, hogy a halászat nemcsak sportnak jó, hanem kitünő üzlet is lehet, a melyből lehet pénzelní, majdnem annyit, amennyit az ember akar. Vagyis az eredmény kell, hogy arányban legyen a befektetés mérvével.

Sőt majdnem mértani arányokban fokozódik ez a jövedelem, ha olyan hivatott kezekbe jut a kezelés, mint a milyenben eddigél is volt. De ne felejtjük el, hogy a kezelés — és megint csak vissza kell térni a sport kifejezésre — úgy történt, hogy mellékfoglalkozása volt csak egy olyan hivatalnoknak, aki más nagy felelősséggel járó hivatalban volt eddigél.

Bár mennyire is előre vitte ez a hivatalnok a halászat ügyét, de lehetlenség nem gondolunk arra, hogy az esetben, ha kizárólag más foglalatossága nincsen neki, mint a palicsi halászat: vajjon akkor ez a jövedelem nem e kétszeresét, avagy háromszorosát érte volna el kimutatott eredmények.

Minden érv és indok tehát a mellett szól, hogy ez az állás mindaddig a míg a palicsi tó ki nem szárad véglegesítessek. Magyarul mondva; kifizeti magát.

Bátorítást nyertünk erre éppen a szaklap kritikájától. Nincs tehát semmi ok arra, hogy Szabadka városa a saját érdekében ezt az állást ne önállóítsa!

## A saját botrányom.

Tartozó kötelességem beszámolni a művelt közönség előtt arról a botrányról, amelynek akaratlan hőisévé engem Geiger A. Mór tett.

Kötelességem most, amikor már higgadtabb vagyok azzal a szigorúsággal megbírálni a saját cselekményemet, mint amily szigorúsággal a mások dolgait is megítélni szoktam. De éppen azért, mert kijelentem, hogy nem kellett volna elragadtatni hagyni magamat haragomtól s hogy csak sajnálom, hogy az oit volt uri társaságnak akaratlanul is kellemetlenséget okoztam — megindokolom azt is, hogy Geiger A. Mórral szemben másképpen már el nem járhattam.

A szabadkai közönség jól tudja, hogy mi mindenféle módon szokott Geiger A. Mór ellenem agyarkodni. Ha ő maga nem cikkeznek ellenem, akkor cikkezeti alkalmazottjait egy olyan lapban, amelyről újabb kritikát most mondani nem akarok. A közönség jól tudhatja azt, hogy én mint szerkesztő, aki ezer és ezer számban foglalkozom lapomban a mások dolgával sokszor tévedhetek, vagy munkatársaim tévedhetnek, — de szándékosan rosszakarattól soha egyetlen egyszer senkit meg nem bántottam. Sőt — ha már így kell beszélni — tanukkal igazolhatom, hogy kritikásum legutóbb éppen Geiger A. Mórról akart nem kedvező kritikát írni s én megtiltottam ezt azzal, hogy ne bántás és szegény emberit, ne kellemetlenkedjenek neki. Ekkor is elfeledtem azt a sok száz és száz intrikus támadást, mit az az ember ellenem intézett és intézteit — mindig jól bízva abban, hogy hiszen ő egy vakember — és hogy Csillag Károly sokkal jobb ember, semhogy egy vak embert megüssön.

De hogy most legutóbb a Szabadkai Közönségben szándékosan a becsületemet a tisztességemet támadta álnév alatt és nekem csak nagy nehezen sikerült megtudnom, hogy a cikk szerzője, amint sejtettem csakugyan ő — amikor a szennyes tintába mártja tollát mikor az én nevémet teszi papírra, midőn engem, aki ha egyéb érdemem sincs — de az igazságnak és a közvéleménynek becsületes szolgálója vagyok — aki erre a mesterségemre csak ráfizetek: akkor bizony elfutott a méreg,

hogy tegnap ugyszólván abban a félórában mikor megtudtam, hogy a sérlő cikk tőle ered — akkor bizony tőtagást állott bennem a Smiles illemtana és erkölcsi kodexe és a legközelebbi eszközzel — testi épsége kimélete mellett — megsértettem, meginsultáltam.

De hogy a közönségnek fogalma legyen arról, hogy mifele dolgokat eszel ki ez az ember, hogy nekem kellemetlenségeket csinálj, ime a legujabb.

A mai postával zombori unokaöcsémőtől Szilágyi Lajosól, a postabélyegzővel ellátott hiteles borítékot is bárkinek megmutathatom), a következő levelet kaptam.

„Kedves Károly bátyám!

Tudomásodra kell hoznom, hogy Geiger A. Mór borítékjában minden kommentár nélkül beküldetett a kedves papa címére a márczius 3-iki Szabadkai Közönség 9-ik száma, melyben a read vonatkozó „Phylloxera“ aláírásu nyiltér körül volt czeruzázva. Mi sem tűzünk kommentárt ehhez, csak b. tudomásodra hozzuk stb. stb.

Szilágyi Lajos.

Ehhez azután nem kell kommentár. Sziveskedjenek tehát ezt az ügyet elbírálni. És ismerve az ilyen esetekben heves természetemet, most se merek ígéretet tenni, hogy mit fogok tenni, ha az az ember folytatni fogja piszkolódásait ellenem.

Egyelőre tehát végeztem vele és nem óhajtok vele máskép foglalkozni, csak amikor a közügyekbe avatja magát. Ezeknek őre vagyok és a kiméletlen igazságot meg fogják tőlem mindig hallani azok is, akik legtöbbször rossz tanácsot adnak neki és akiknek jól esik látni, hogy mások egymásnak kellemetlenkednek.

A legutóbb forgalomba hozott „Olvasd“ című röpiratáért én is sajtóper fogok indítani. Ezért nem fogom inzultálni, erről legálább tudom, hogy miért irta.

Dr. Csillag Károly.

## Különfélék.

— **Filoxera.** Ez a név volt aláírva az alá az otromba sorok alá, amely a „Szabadkai Közönség“-ben jelent meg vasárnap, amely durva módon minden indok és ok nélkül támad nekilapunk szerkesztőjének. A tényállást a „Szegedi Friss Ujság“ a következőben írja le:

— „Megmosdatott cikkíró. A „Szabadkai Közönség“ tegnapi számában Csillag Károly dr. ügyvéd és a Bácskai Hirlap kitünő felelős szerkesztője ellen indokolatlanul egy hevesen támadó cikk jelent meg. A cikk tele volt szeszélyeskedéssel, piszkológással, ugyanarra, hogy daczára annak, hogy nem Nyilttérben jelent meg, a lap szerkesztőjének látta csillag alatt kijelenteni, miszerint a felelőség a cikkért a beküldőt terheli.

Csillag Károly dr. levélben azonnal felvilágosítást kért Szabados Sándor, a lap felolvasó szerkesztőjétől, aki min-hogy tegnap nem volt Szabadkán, ma levelezőlapon tudósította a megfáradott szerkesztőt, hogy a czikk írója Geiger A. Mór helybeli tőkepénzes és zeneszerző. Megjegyzendő, hogy Geiger A. Mór vak ember, a ki azonban e hibája által szenvedélyességében egyáltalán nem engedi magát mérsékeltebbé. Mikor Csillag Károly dr. ma délután értesült a czikk szerzőjéről, az Otthon kávéházba sietett, ahol Geiger A. Mór kávézni szokott. Ma is ott ült az ügyvédek társaságában. Mikor megpillantotta, odament az asztalhoz és főnhangon kérdezte az asztal körül ülőitől:

— *Miért nem mosdattátok meg azt az embert, majd én megmosdom.*

Ezzel fölvert egy teli vizespoharat és vízzel végigöntötte Geiger A. Mór. Geiger fölgyorva, sértegetni kezdte Csillag Károlyt, mire ez figyelmeztette, hogy csupán vakaságának köszönheti, hogy most arcuzal nem üti. Erre nyugodtan fölkel és távozott. Megjegyzendő, hogy Geiger A. Mór úgy Csillag Károlyt, mint lapja ellen már többször in ézett támadást indokoltanul.

— **Casinóestély.** Ma este 8 órakor a „Nemzeti Casinó“-ban estély lesz. A tagokat ezúton is értesíti az elnökség. Meghívók ez alkalomra nem bocsáttattak ki. Az estélyen — mint értesültünk — sokan fognak részt venni.

— **Felolvasás.** A Szabad Lyceumban e hó 10-én, vasárnap Dr. Békeffy Gyula olvassa föl a XIX-ik századbeli magyar középosztályról írt munkáját. Az érdekesnek ígérkező felolvasásra felhívjuk közönségünk figyelmét.

— **Választás.** A Takarékpénztár és Népbanknál vasárnap választás volt. Megválasztották a felügyelő bizottságba: Dr. Györgyevits Szredoje elnök, Haverda Mátyás, ifj. Kunetz Ignác, Lichteckert András, Vermes Béla. Igazgatótanácsi tagoknak: Hoffmann Máté, Lendvai Antal, Manojlovics István, Paul György, Pécs József, Sztantics János, Törley Gyula, Maurer Antal.

— **Szabadkai kiküldöttek a halászlati kongresszuson.** Budapesten f. hó 7-én Széchenyi Imre gróf elnöklése alatt tartandó halászlati kongresszus Szabadka város Szalay Mátyás főkapitány és Wenczel Lajos halászlati felügyelő fogják képviselni.

— **Gróf Festetics Andorné Dömjén Róza** urnó, a budapesti Nemzeti színház művésznője, tegnap a déli vonattal városunkba érkezett. A pályaudvaron a művésznőt *Sziedenburger* Károly színügyi elnök üdvözölte; a helybeli sajtó képviselőiben dr. *Csillag* Károly, lapunk szerkesztője jelent meg; szintársulatunk kiválóbb erői *Pesti Hírsz* Lajos színgazgató vezetésével jelentek meg. A művésznő „Pest“-ben van szállva és ma lép fel először a „Váljunk el“-ben, utánna a „Dolovai Nábob“-ban. A művésznő férje: *gróf Festetics* Andor, a vidéki színeszet orsz. felügyelője szintén ma délután a gyorsvonattal érkezik városunkba.

— **A magyar földhitelintézetnek** bácskai bizottsága folyó hó 10-ikén délelőtti 10 órakor Schmausz Endre főispán hivatalos helyiségében ülést tart, melynek fő-tárgya a Budapesten megtartandó nagygyűlésre kiküldött választása.

— **Szent Antal kenyere.** A „Szent Antal kenyere“ helybeli kátholikus népkonyha egyesület alapszabályait a m. kir. befelügyelő

terium — mint minket értesítettek — a jóváhagyási záradékkal ellátta. — Ujabbán a következő adakozások folytak be: Szabadkai általános takarékpénztár, Conen Vilmosné és Pfann Gáza 20—20 korona, özv. Piukovich Agostonné, Piukovich József, Mamuzsics Félix (katonok), dr. Békeffy Gyula, Takarékpénztár és Zilogháza, Jakobcsics Imréné egy társaság 10—10 korona, Gazdák és iparosok hitelintézete, Ilgenn Ignác és Ilgenn Hidegh Krisztina 5—5 korona, Rüdics Dusánné, Zomborcsevics Ferenc, ifj. Frankl Istvánné, Horvátovics Ernőné, Kovács Jánosné, Sztaykovics Dusánné, Piller Györgyné, dr. Lipovencsics Lázárné és Milassin Illésné 4—4 korona, Vargha István, Winkler Dániel, Fimpl Istvánné és özv. Kovácsics Károlyné 2—2 korona, Kiss Ilona, Eitner Emilia és Huberh Janka 1—1 korona, Népkonyha perselypénze 24 kor. — Terményekben adományoztak: Baics Gergelyné 10 liter zsirt, 15 kiló húst, 15 kiló káposztát, Gabriits Alajos 1 zsák lisztet, Dulics Jokáné 1 zsák lisztet, 8 liter zsirt, ifj. Lichteckert Károlyné 25 kiló káposztát, Harthmann Rafaelné 5 zsák burgonyát, 20 kiló káposztát, Wachsmann Jenőné 10 üveg paradicsomot, özv. Hídassyné 10 kiló káposztát, Kiss Agnes két zsák burgonyát, Somsich 25 kiló lisztet, 2 véka babot, 2 zsák burgonyát, N. N. 1 véka babot, Sztantics Iván 2 zsák burgonyát, özv. Lenárd Jánosné 25 kiló babot, 3 zsák burgonyát, Tyákits Mártonné 7 kiló káposztát, Gyenes Antaném 1 főzet káposztát, Szabados Jánosné 7 üveg paradicsomot, 2 zsák burgonyát, Kulcsics Dánielné 2 1/2 kiló húst, 6 üveg paradicsomot, Gyelmis Jakab 3 1/2 kiló szalonát, dr. Biró Károlyné 2 zsák burgonyát, Mlinerits Jánosné 6 kiló káposztát, Knezsevits Jelena 1 zsák burgonyát, özv. Maurer Alajosné 1 kiló mézet, 2 kiló lisztet, Parcár Tézó 1 zsák burgonyát, 5 kiló káposztát, Lucicsné 5 kiló lisztet, 10 kiló káposztát, Körtvélyessyné Erzi 10 kiló káposztát, Dulics Gábor 1 zsák burgonyát, 5 kiló káposztát, Krizmanics 25 kiló lencsét, Matkovics Istv. 5 zsák burgonyát, Sábics Károly 2 zsák burgonyát, Tombász István 2 zsák burgonyát, Grácz György 1 zsák burgonyát, 3 kiló babot, Budincevics Rókusné 10 kiló káposztát, özv. Brauchlerné 6 liter zsirt, levestészta tarhonyát, burgonyát és babot, Góvits Ivé 2 kiló zsirt, 1 főzet káposztát, 1 zsák burgonyát, Lendvayné 2 és fél liter zsirt, Jurics István 1 zsák burgonyát és 10 kiló káposztát.

— **Halászlati felügyelői állás.** Úgy értesültünk, hogy a palicsi halászlati teendőinek ellátásához Szabadka város új állást szervez. Mindenesetre kívánatos lenne ha a halászlati önálló felügyelő alá kerülne.

— **A rettegett befolyás.** Az „Olvasó“ cz. röpiratnak csak arra a részére kell reflektálnunk, hogy a „Bácskai Hírlap“-ot rettegett befolyásának mondja a többi helybeli újságokra nézve. Igaz, hogy van befolyásunk azokra a lapokra és volt is, valahányszor collegiális dolgokról volt szó. Ilyenkor, hála istennek, mindig egy nézetben vagyunk minden józtesű újság-íróval. Sőt legerősebb politikai ellenfeleinkkel is ilyenkor vállelve küzdünk az igazság mellett. Mi legalább hisszük, hogy ez a kordialis egyetértés ezenül is meg lesz közöttünk.

— **Halászlátunk.** A földművelésügyi magyar kir. miniszterium megbízásából kiadott „Halászlát“ című szaklapban olvassuk, hogy Szabadka városa a birtokában levő Palics-tó

halászlati kihasználására nagyobb szabású intézkedést tett. Hogy az e célra fordított munka gyümölcsöző befektetésé, mutatja a lónak eddigi terméseredménye is, a melyre vonatkozó adatokat az alábbiakban közöljük: 1900. év január 1-étől december 31-ig kihasználattak a tóból a eladottat 60,564 kiló kárász, 10,463 5 kiló ponty, és 2738 kiló csuka, összesen 73,765 5 kiló, melyért 34,431 kor. 61 fillér folyt be. — A kiadás ez évben 14,191 kor. 88 fillér volt s így a tiszta jövedelem 20,239 kor. 73 fillért tett ki, mely a múlt évinél 5438 kor. 97 fillérrel magasabb. A tiszta jövedelem ezen jelentékeny gyarapodását első sorban a halgazdaság céltudatos és szakszerű kezelése, második sorban pedig a pontynak az eddignél jóval magasabb értékesítése eredményezte.

— **A kolozsvári doktorgyár.** Holnap itélkeznek a mi Kergénk nyaka fölött. Kerge azt hitte már, hogy a kolozsvári doktorgyárról írt cikkei fölött napirendre térnek és a szabadkai felmentő ítélet után már ő megszabadult a gályarabságtól. Azonban Kerge gondol (dehogyan gondol — ahhoz ész is kell mondaná a Lukó) — és a szegedi Tábla végez. A Tábla pedig kitűzte a felelősség folytatását a végzés, hogy Kerge felett törvényt ül újból. Azt hisszük azonban, hogy tekintettel arra, hogy felelős szerkesztőnk fogja védeni Kergét — mégis valahogy elítélni találják. Ezt annál inkább megérdemelné Kerge, mert mint értesültünk az „Eleven Újság“-hoz most egy újabb mérénnyel készül, amely miatt aligha kerül ki a sorsát.

— **Letartóztatott gyógyszerész segéd.** Megirtuk, hogy Milasin Illés gyógyszerész panaszi tett a rendőrségnél, hogy F. S. nevű segédjére az a gyanúja merült fel, hogy kéz pénzáraból mintegy 400 koronát kivett. A nyomozás megindult és időközben F. S. Szabadkán át Budapestre akart utazni, de a vasuti rendőrség felismerte és az őrszobába kísérté, ahol igazolásra hívta fel, azután pedig bekísérté a rendőrségre, az őrszobába, hol a vizsgálatot vezető rendőrkapitány nyomban kihallgatta, persze mindent tagadott. Minthogy azonban súlyos bizonyítékok merültek fel ellene, továbbra is őrizet alatt hagyták a vizsgálat érdekében. A magáról megfeledezett uri embert a vizsgálat befejezése után átkísérik a kir. törvényszék fogházába és a vizsgálóbíró veszi át a vizsgálat folytatását.

— **Jön a tavasz.** Bármily nedvesen, ködösen köszöntött is be március hava, elakarította a havat, elküldte a telet, amely most ebben a hideg esőben utolsó mérgét önti ki. A tavasz véget vet sok-sok téli mulatságnak pedig ezek olyan kedvesek, kellemesek sok-szór. Egyik legkedvesebb télestei mulatságunk volt az idén az „Otthon“ mag-magismétlődő tombola estélye. Ép a legutóbb egy szép kis ponyva volt a tombola főnyereménye, amely a kedélyes mulatságnak hasznos és praktikus oldala volt. És potom 30 fillér belépő jegy elhében, Piros Józsi édesen szóló muzsikája mellett nyerhetjük meg holnap, esüörtökön este azokat a szép tárgyakat, amelyeket egyik főléri özet kirakatába helyezett Horváth Dezső az Otthon elmés kávésa.

— **Egy jó családból való fiatal ember,** ki több évig mint színházi karmester is működött, hegedő és zongora oktatást ad úgy kezdők, mint haladóknak. Címe: Nádasy Béla Szabadka, Deák-u. 5., Piukovits-féle ház.

— A szabadkai kath. legényegyesület a márczius nagy napok emlékéért f. hó 17-én üli meg, amely alkalommal társasvacsorát és felolvasást rendez.

— Általánosan elismérik, úgy nálunk mint külföldön, hogy a Mautner féle gazdasági és kertő magvak gyakran háromszor akkora termést adnak, mint sok másféle magvak. Különösen impregnált csillagjegyű répacmagjai ritkítják párjukot és össze nem tévesztendőek más utánzott hasonló védjegyű, de nem impregnált répacmagokkal. A Mautner-féle magok tehát felülmúlhatatlanok és gazdáink csak helyesen cselekszenek, ha magszükségletüket mindig Mautner-féle magokkal fedezik.

Holnap, csütörtökön az OTTHON kávéházban

### — tombola estély — leasz, melyen

**Piros Józsi** zenekara fog hangversenyezni.

A hangverseny kezdete 1/2 8 óraker.

A tombola a színházi előadás után veszi kezdetét.

Számos látogatást kér  
**Horváth Dezső.**

A tombola tárgyak Kovács F. és Társa Fő-téri kirakatában láthatók.

### Merénylet Szörényi ellen.

A mi jó öreg Tóth Antli bácsinkat, kinek Szörényijében még tegnap este is igaz élvezettel gyönyörködünk: édes jó pálinkával megakarták mérgezni.

Ne tessék megijedni!

Rémlátomás volt a merénylet.

Anti bácsi ma reggel komolyan ijedt arccal jelent meg a rendőr-kapitányságnál. Hóna alatt egy barna üveget tartott, amely félig volt valami folyadék fével.

— Édes kapitány ur! — így szólt Szörényi az ő hatalmas mély hangján — megakartak mérgezni!

???

Estéről-estére viszek az én cselédemnek egy csinos karzat-jegyet, hogy lássa miként ágálok a színpadon, hogy lássa gazdáját fiatalnak is szép piros orzákkal, fürtös fekete hajjal, magyar díszruhában, hogy hallja dörgő szót, melynek hallatára megdöbben a szíve minden honleányok.

Látta tán kapitány uram is, hű embere voltam Ocskay brigadéros uramnak, de Rákócynak is és kis bija volt, hogy szügyön nem rugtam a fejedelem selyem galyás palotás tisztét.

Hát ezt látta az én belsőcselédem is a karzatról és tán talán neki megtetszett a téj-földös száju udvaronc és szerelmi dühében készítette nekem ezt a mérges kutyvalékot.

Hamar göröző alá, hamar vegyi vizsgálat alá a folyadékot!

Felteszik a tudósok az okuláriumot, vizsgálják az italt, kóstolják az itét és — uramfia! Jó törkölyös pálinkát készített Anti bácsi cselédje a gardájának és hogy még jobb legyen az íze, édesebb az itálja, narancs héjat, szegfűszeget, aszalt meggyet, tojássárgáját és még sok egyéb déli gyümölcs félet kevert bele.

— Sohse hittem volna édes kapitány ur — szólt a vizsgálat eredménye után Anti bácsi — sohse hittem volna, hogy azt a né-

hány percnyi labanckodást annyira a lelkemre veszem, hogy rémeket látok tőle.

Két karzat-jegyet viszek ma öreg cselédemnek és úgy megajtsom Szörényit, hogy csak úgy sír majd örömben. Tudom, hogy kibékül tőle.

### Eltűnt csecsemő.

— Saját tudósítónktól —

Rejtélyes bűnygyben folytat vizsgálatot a szabadkai rendőrség. Az esetet titokban tartja a rendőrség, de mindazonáltal sikerült a következőket megtudni:

A rendőrségnek két ügyes detektive tudomást szerzett arról, hogy egyik helybeli szülésznőnél egy leány pár nap előtt gyermeket szült és a csecsemő rejtélyes módon eltűnt.

A detektivek megtették a panaszt a rendőrségnél és azonnal megindult a legszorgosabb vizsgálat.

A nyomozást vezető rendőralkapitány nyomban kiment a helyszínére.

A szülésznő lakásán csupán egy Ópazuai illetőségű asszony feküdt beteg.

A leány, akit a rendőrség keresett már nem volt ott de a született csecsemő sem.

A rendőralkapitány kihallgatta a szülésznőt, aki bevallotta, hogy néhány nap előtt tényleg feküdt nála egy leány de mielőtt gyermeke született volna beküldte a szegedi bábaképző intézetbe, ahol tényleg született is gyermeke. Hogy hol van most az anya és a csecsemő azt nem tudja.

Szegeden azonban minderről nem tudnak.

Az Ópazuai asszonyt a mentők bevitték a közkórházba, a lakást pedig a rendőrség lepecsételte.

A nyomozás folyik.

### SZINESZET.

Márczius 4.

Ocskay brigadéros. Harmadszor ment ma este Herczeg remek műve színházunkban. Zsuffolva volt a ház: nagyon szép közönséggel.

Az előadók játékán a hágyadtságnak semmi nyoma. Lelkesedéssel játszottak és lelkesítettek. Baróthy, Tarján Irmát, Papp Mikát és Tóth Antalt számtalanszor hívták a lámpák elé és a Farkas által előadott prológ, valamint Havass bucsu-jelenete ma is rendkívüli hatással voltak a közönségre.

Az utolsó bérlet kezdete.

Holnap szerdán veszi kezdetét az idei szezon utolsó bérlete. *Gróf Fesztétichné Dömjén Róza* a budapesti Nemzeti színház tagja vendégzereplésével indul meg a szezon utolsó bérlete, ki Sardou és Najac „Váljunk ei” című kedves vígjátékában Cyprienne szerepét játssza.

Csütörtökön a vendég művész nő felléptével Ohnet „Vasgyáros” megy.

### Törvénykezés.

#### A bosszú.

— Esküdszéki tárgyalás. —

Bács-Martonos községében a leggarázdább ember volt Faragó Miklós kinek haragjától félt az egész falú. Nem egyszer volt már büntetve lopás és más bűncselekmények miatt, legutóbb is hat évet ült a fegyházban, nem rég egy csendőrt is agyonszur, a mi miatt vizsgálat volt ellene, a mely vizsgálat során

ifj. Seres István tanu terhelt vallomást tett ellene. Ezen vallomás miatt bosszút forralt Seres ellen, megmondta nyíltan, hogy leüti árulóját.

November 3-ikán Faragó bement Seres hazába, utóbbi feleségével és gyermekével az udvaron foglalatkoskodott.

Az elhunyt egyenesen az asszonyra roított és megtámadta; mikor ezt a férj észrevette odaugrott megfogta Faragót aki lorkon ragadta vádlottat és fojtogatni kezdte, de kimenekült keze közül, felkapott egy durungot és azzal hátszór ütötte fejke a dulakodás közben elesett Faragó. Az ütésék következtében Faragó élettelenül terült el a földön, vádlott pedig feljelentette magát a csendőrségnél.

Ma volt ebben az ügyben az esküdszéki tárgyalás amelyen *Polgár József* törv. elnök elnökölt. A vádat *Jóczics Milorád* dr. kir. ügyész képviselte, vádlottat *Mamuschik Félix* dr. védte. Esküdtékül kisorsoltak: *Manojlovics Vladiszláv* dr., *Schäffer Mór* dr., *Schössberger József*, *Vécsei Emil* dr., *Lengyel János*, *Révffy Zoltán*, *Breuer Károly*, *Pertich Albert*, *Csajkás Kálmán*, *Sporer Mór*, *Blau Géza* dr., *Német Kálemen* Pótesküdt: *Kunszabó M.*

A kihallgatott tanúk igazolták, hogy az elhunyt verekedő természetű volt és többeknek mondta, hogy leüti vádlottat.

A bizonyítási eljárás befejezése után az esküdték felmenő verdiktje alapján a kir. törvényszék vádlottat felmentette.

Az ítélet jogerős.

### Hirdetmény.

Atulirott zárgondnok közhírré teszi, hogy a néhai *Mukics Károly*-féle és a szabadkai 18186. belterületen 37325/2. és 37335/2 — 6. hrsz. alatti felvett nagyfényi 23 hold 1286 □-öl szántó az 1901—1904-ig terjedő három egymásután következő gazdasági évre **f. évi márczius hó 10. napján d. e. 9 óraker Dr. Lipozencsics Lázár ügyvédi irodájában** bírósági végrehajtó közbenjöttével megtartandó árverés útján haszonbérbe fog adatni.

**Mukics Jakab,**  
zárgondnok.

### A Balatoni Halászati Részv.-Társ.

— SIÓFOKON —  
szállít Siófokról különféle módon készült  
**finoman pácolt hering-  
fajta halakat**

4 literes dobozban, vagy három dobozban 2 koronáért **Rollmops** üveggyűlt heringe 2 korona 40 fillérért utávvétel. Öt literes vagy bádogdobozban féltől vártól 10% engedmény. Továbbá:

**fogast, kristály kocso-  
nyában**

1/2 1. 2. 4. literes dobozban  
1.80, 2.—, 3.—, 5.— koronáért. —

Telephon 122.  Telephon 122.

# Salgótarjáni-szén

+++++ 1 forint 50 krajczár. +++++

# Porosz-szenet

nyáriárban 2 frt. 20 kr.-ért szállítok.

**Tüzifák** 60-tól 75 kr.-ig 100 kg.-ként vasuti telepemén átvéve;

**Vágott-fa** 90 kr. és 1 frt. 100 kg.-ként haza szállítva;

**Faszén** zsákonként 3 kr.-jával kgr.-ja haza szállítva.

# Czement román-és portland

nagyban és kicsiben.

Költőködés, vasútról be, szintügy kiszállítás legpontosabban eszközöltetik.

 **Braun Herman Fia.**

13616. szám. 1900. tkv.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai gazdák és paraszok hitelszövetkezele részv. társ. és csal. társas végrehajtatóknak Böcsis Lajosné végrehajtást szenvedő elleni 136 korona — illér tőke követelése s járulékaí mánti végrehajtási ügyél en (a szabadkai kir. törvényszék) a szabadkai kir. járásbírótság területén lévő Szabadka város belterületén fekvő szabadkai 7188. számú birtékben A I. 161. 163. hrsz. alatt foglalt Böcsis Lajosné szül. Lakatos Paulna. nevén álló 1.-ső kör 276 számú lakház és kertre és pedig a 62 sorszám alatt Schmidt Boldizsár javára bekebelezett életfogytiglani hasznélvezeti jog fenntartása mellett, 3024 korona kikéltási árban elrendeltek, oly módon azonban, hogy ha a fenti ingatlan vételára a hasznélvezeti jog fenntartása mellett az azt megelőző rangsorvathán bekebelezett jelzalogos hitelezők követelését vagyis 3624 koronát meg nem örné az árverés hatálytalanná válnék s az ingatlan nyomban a hasznélvezeti jog fenntartása nélkül fog eladatni. A megjelölt ingatlan az 1901. évi márczius hó 30 napján délelőtt 10 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §. ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kell igazságügyminiszteri rendeleti 8. §. ában kijelölt ovadéklépes értékpapírban a kikéltött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §.-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikéltött szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi december hó 29.-én.

A kir. tvszék, min tkvi hatóság.

Piry,

kir. tvszéki bíró.

## Muskatály és csemege szőlő vessző eladás.

### Korossy Emil ev. lelkész királyhalmi homok szőlőtelepéről Szabadkán.

1000 db muskat. quadr. (piris) ke. paradics(m) ezre	40	korona,	száz	5	korona.
1500 " " andalusiai piros	30	"	"	4	"
500 " " alexandriai violet	"	"	"	4	"
10000 " " " blanc	10	"	"	2	"
1500 " " hamburg (fekete nagy téli tartós)	40	"	"	5	"
1000 " " lunel (sárg(a))	10	"	"	2	"
500 " " generosa	"	"	"	5	"
600 " " croquant vanília szagos)	"	"	"	5	"
4000 " " passatutti	20	"	"	3	"
2000 " " ottonel	40	"	"	5	"
100 " " Dr. Róbert Hogg	"	"	"	5	"
100 " " genuai (nagy sárga szagos)	"	"	"	5	"
1000 " szemendriai (téli)	25	"	"	4	"
1400 " kecskececs sárga (téli tartós)	20	"	"	4	"
1000 " " tőskös végű zamatos	25	"	"	4	"
300 " " kék	"	"	"	4	"
200 " " piros	"	"	"	4	"
200 " juhcsécs sárga (téli tartós)	"	"	"	5	"
100 " goldenhambró	"	"	"	5	"
1000 " király szőlő (téli)	30	"	"	4	"
100 " piros malaga (téli)	"	"	"	6	"
100 " askot royal	"	"	"	5	"
50 " Trollinger	"	"	"	5	"
500 " Anna szőlő (legkorábbi)	"	"	"	2	"
10000 " chasselas rouge croquante	12	"	"	2	"
200 " " royal	"	"	"	3	"
4000 " " blanc croquante	10	"	"	2	"
300 " " gamma dromme	"	"	"	5	"
2700 " piros veltelini	6	"	"	1	"
1000 " oportó kék	8	"	"	1	"
20000 " olasz rízing	5	"	"	1	"
4000 " Kadarka nemes	5	"	"	1	"
6000 " kövidinka	6	"	"	1	"

40 hektó finom muskatály (szagos) kor. 1, 2, 3 éves, hektója 52 korona.

A vesszők csomagolásáért ezrenként 60 fill. számítatik. Megrendeléseknél  $\frac{1}{8}$  ár előre letétzendő. A vesszők 60—70 cim. hosszú l. rendűek, szükség szerint permetezve és kénezve lettek, jól beáztatottak, jégveréstől mentesek, teljesen egészségesek.

## Apró hirdetések.

2075 szám 1901. tkv.

### Az apró hirdetések előre fizetendők.

Minden apróhirdetés beiktatása legfőkébb 60 fillérbe kerül és 15 sz. lehet, minden további sz. 4 fillérért vastagabb letűhből 8 fillérbe kerül. Értésteéseket a kiadóhivatás; levélbeli kérésekhez válasza való bélyeg melléklendő

**Bélyeg-jegyek**  **N**égy utczaí, egy udvari szobából és mellékhelyiségek-ből álló földszinti lakás

100 darabonként egy **Kiadó**

okoronáért kapító **Dr. Wilhelm postával szemben bérházában.**

**Krausz és Fischer** könyvnyomdájában.

**!!!! Eladó !!!!**

az „Otthon“ folyóirat **N**égy kis gyermekhez idősebb nőt keresek, ki az elemi tárgyakat oktathat képes. Ir. előnyben részesül. Fizetés teljes elhatás és 20 kor. Bővebbet a kiadóhivatás.

egész évi folyama két **0.000 forintért. 0.000**

**JÓ ES OLCÓ ÓRÁK!**  
3-évi jótállással privát vendékek

**KONRAD JÁNOS**  
órágyára. aran. ezüst és ékszar áruk szállító-háza.

**BRÜX** (Csehország)  
Jó nickel-rem.-óra . . . frt 3.75.  
Valódi ezüst rem.-óra . . . frt 5.80.  
Valódi ezüst láncz . . . frt 1.20.  
Nickel ébresztő óra . . . frt 1.95.

Cégem a ca. és k. birodalmi czim-  
merrel van kitüntetve, számtalan  
arany ezüst kifizetési érem valamint  
ezernyi elismerő level van birtokor.  
Képes árjegyek ingyen és né



### Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai ált. takarékpénztár részvény társaság végrehajtatóinak Sebők Ferencz és társai végrehajtást szenvedő elleni 2880 korona tőke követelése s járuléka íráni végrehajtási ügyében (a szabadkai kir. törvényszék) a szabadkai kir. járásbírótság területén lévő Szabadka város határában fekvő szabadkai 3819 sz. birtékben A I 29554 hrsz. a. foglal 170 sz. ludasi ház és 261 □-ól területű Sebők Ferencz Vincze András és János nevén álló udvarnak  $\frac{9}{10}$ -ed része 720 koronában továbbá a szabadkai 15816 sz. birtékben A I 29555 hrsz. a. foglal ugyanazok nevén álló 2 h. 470 □-ól területű ludasi szántó  $\frac{9}{10}$ -ed részére 992 koronában végül a szabadkai 15842 sz. birtékben A I 29550/1 hrsz., 2 hold 1380 □-ól és 29883/1 hrsz. 1 h. 830 □-ól területű Kolsmár Károly és Kolsmár János nevén álló ludasi szántónak  $\frac{9}{10}$ -ed részére 189 koronában ezenell megállapított kikéltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi május hó 23 napján d. e. 10 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §. ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §. ában kijelölt ovadéklépes értékpapírban a kikéltött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §. a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1901. évi február hó 20.-án.

A kir. tvszék, min tkvi hatóság.

Piry

kir. tvszékt bíró.